

東華醫院義莊舊事

鑒洋客



東華三院總理 徐季良等，上月三十日出發東華醫院義莊視察，希望由此想倒一個辦法，解決義莊這個重大

訴你吧。

東華醫院義莊，建在大口環，但地段是屬於鐵線灣。從香島道向西過走，在慶星嶺道和沙宜道距離的中間，就可以看見。路旁的石門，在民國廿七年間，曾經給颶風吹倒一次

問題

「東華醫院義莊」這名字，真的，是大家耳熟能詳的，不過，義莊的內容是怎麼樣的，恐怕沒有誰能夠清楚，原因這樣一個地方，常人看來，總覺得一片陰森，胆小的就有一與鬼為鄰「不寒而慄」的感覺，誰會無緣無故的進去逛呢？現

東華醫院義莊，建在大口環，但地段是屬於鐵線灣。從香島道向西過走，在慶星嶺道和沙宜道距離的中間，就可以看見。路旁的石門，在民國廿七年間，曾經給颶風吹倒一次。進門，從小路下去，就是義莊屋宇，進了兩門二門，就到客廳。客廳的前後左右，都是停放棺材的「大堂」和「庄房」由七八個職工負責管理，空氣十分幽寂。不管「大堂」和「庄房」都編列字號，行列整齊。共有大堂三座：一座是興大

寅共，內寅共又分三棟，二樓地下三處。其房一共十五座：福字三間，壽字二間，壽字九間，天恩字十一間，慶字十一間，天字五間，地字四間，日字五間，月字九間，平字五間，安字五間。大字五間，吉字八間，東庄廿四間，兩廡十八間。

在民國廿九年三月間，在李耀祥任東華三院主席那個時候，已經發生了陰電問題，當時庄裏就有停放二十年以上的棺材無人埋葬，所有大堂庄房的空位，不足三十個，甚至者恐怕沒有辦法得一席之地。現在，三院總理又兼董事重提的要整理

東華醫院義莊的現狀